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Manitoba’s New Democrats end 2024 on a high note. They 

continue to hold a significant advantage in popular support 

despite slipping slightly during the past three months.

Today, more than one-half of Manitobans (53%) indicate they 

would cast a ballot for Wab Kinew and the Manitoba New 

Democratic Party (NDP). Although this is down slightly (-3%) 

from their mark in September, it remains well-ahead of the 45 

per cent vote share the party achieved in the last provincial 

election. 

Meanwhile, Progressive Conservative (PC) support remains 

unchanged at 34 per cent, with the Manitoba Liberals 

rebounding slightly to six per cent (+2% vs. September). Six 

per cent of Manitobans would cast ballots for other parties not 

represented in the Legislature, while 18 per cent of those 

surveyed are undecided.

The NDP’s lead within Winnipeg, where it currently holds all but two 

seats in the Legislature, remains extremely strong, with six in 

10 preferring this party (61%, unchanged from September). PC 

support decreased slightly (27%, -2%), with support for the Liberals 

increasing marginally (+1%). Outside Winnipeg, NDP support has 

decreased (from 48% in September to 43% today), with the PCs 

statistically tied with the NDP in this region (44%, +1%).

The NDP maintains a strong lead among female voters, with the 

NDP and PCs statistically tied among men. The NDP lead continues 

to be higher among most demographic groups, with racialized voters 

and those with higher levels of formal education more likely to back 

the party.
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Two-thirds of Manitoba voters continue to approve of NDP 

Premier Wab Kinew’s job performance, with one-third 

approving of interim PC leader Wayne Ewasko’s work. One-

quarter approve of interim Liberal leader Cindy Lamoureux, 

down slightly from the mark she achieved in September (24%, 

-6%).

A majority of Manitobans continue to hold a positive view of the 

NDP government. Although outright enthusiasm for the 

government has decreased slightly during the past three 

months, one-third indicate they are satisfied and one in 

10 express happiness about the government’s performance at 

this point. Three in 10 are now indifferent – up from one in five 

in September. Fewer than one in five use terms like 

disappointed, upset or angry to describe their feelings about 

the NDP administration.

The Story

Wab Kinew and the NDP close the year in an enviable 

position for a new government. Although enthusiasm for 

the government has cooled slightly, the party and the 

premier remain highly popular in all areas of Manitoba, 

including the PC’s rural strongholds. 

The NDP enters what promises to be a year of significant 

transition – with a new U.S. president and potentially a 

new federal government – in a strong, stable position 

politically at home. While things could shift once the PCs 

elect a new permanent leader in 2025, the party’s high 

support and the premier’s personal level of popularity 

leaves it in a secure spot for weathering these challenges. 
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Probe Research surveyed a random and representative sampling of 1,000 

adults residing in Manitoba between November 26 and December 10, 

2024.

With a sample of 1,000, one can say with 95 per cent certainty that the 

results are within ± 3.1 percentage points of what they would have been if 

the entire adult population of Manitoba had been surveyed. The margin of 

error is higher within each of the survey’s population sub-groups.​

The sample consists of 483 Manitobans randomly recruited via live-agent 

operator; 311 randomly recruited via Interactive Voice Response (IVR) 

and 206 members of Probe Research's online panel. All respondents 

completed the survey on an online platform. 

Modified random digit dialing, including both landline and wireless 

numbers, ensured all Manitoba adults had an equal opportunity to 

participate in this Probe Research survey. 

Minor statistical weighting has been applied by age, gender and regional 

and educational attainment so that the sample properly reflects the 

province’s population, based on Census data. Probe used SPSS software 

to do all statistical analysis.​

About the Probe Research Omnibus

For more than two decades, Probe Research Inc. 

has undertaken quarterly omnibus surveys of 

random and representative samples of Manitoba 

adults. These scientific telephone surveys have 

provided strategic and proprietary insights to 

hundreds of public, private and not-for-profit 

clients on a range of social, cultural and public 

policy topics. The Probe Research Omnibus 

Survey is the province’s largest and most trusted 

general population survey. ​

Survey Instrument

The survey instrument was designed by Probe 

Research in close consultation with the Winnipeg 

Free Press.
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Provincial Party Support in Manitoba: Tracking
NDP support edges down slightly compared to September, while PC support is unchanged

Q1/2. If a provincial election were held tomorrow, which party’s candidate would you be most likely to support? Even though you have not 
decided whom you would vote for, is there nonetheless a provincial party’s candidate that you think you might want to support or are currently 
leaning toward? (Base: Decided and leaning voters in Manitoba, N=1,000)

45%
51% 49% 51%

56%
53%

42%
38% 37% 38%

34% 34%

11%
7% 8% 6% 4% 6%

Oct. 3, 2023 election Dec. 2023 Mar. 2024 June 2024 Sept. 2024* Dec. 2024*

Undecided: 18%*includes the party leader’s names 

alongside the name of the party. 

Green Party 2% (+1% vs. Sept.)

Keystone Party 2% (-1% vs. Sept.)

Other parties 2% (no change)
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52%

59%
56%

59% 61% 61%

32% 30% 29% 29% 29% 27%

15%
10% 11% 9%

6% 7%

Oct. 3, 2023
election

Dec. 2023
(N=600)

Mar. 2024
(N=600)

June 2024
(N=600)

Sept. 2024
(N=600)

Dec. 2024
(N=600)

Provincial Party Support in Winnipeg: Tracking
The NDP continues to hold a commanding lead within the provincial capital

Q1/2. If a provincial election were held tomorrow, which party’s candidate would you be most likely to support? Even though you have not 
decided whom you would vote for, is there nonetheless a provincial party’s candidate that you think you might want to support or are currently 
leaning toward? (Base: Decided and leaning voters in Winnipeg)

Undecided: 20%

Green Party 2% (no change)

Keystone Party 2% (-1% vs. Sept.)

Other parties 2% (+1% vs. Sept.)
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Provincial Party Support: By Area of Winnipeg

Q1/2. If a provincial election were held tomorrow, which party’s candidate would you be most likely to support? Even though you have not 
decided whom you would vote for, is there nonetheless a provincial party’s candidate that you think you might want to support or are currently 
leaning toward? (Base: Decided and leaning voters in Winnipeg)

Inner City (n=72. Caution: small 
base)

(e.g. Downtown, Wolseley, North 

End, West End, Elmwood)

▪ Wab Kinew/NDP: 75%

▪ Wayne Ewasko/PCs: 12%

▪ Cindy Lamoureux/Liberals: 4%

▪ Others: 10%

Inner Suburb (n=195)

(e.g. St. James, River Heights, St. 

Boniface, Transcona)

▪ Wab Kinew/NDP: 58%

▪ Wayne Ewasko/PCs: 27%

▪ Cindy Lamoureux/Liberals: 9%

▪ Others: 5%

Outer Suburb (n=185)

(e.g. St. Vital, Charleswood, Tuxedo, 

Waverley West, North Kildonan)

▪ Wab Kinew/NDP: 61%

▪ Wayne Ewasko/PCs: 30%

▪ Cindy Lamoureux/Liberals: 6%

▪ Others: 3%

NDP support permeates the city and is highly concentrated in the inner city
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36%
40% 39% 40%

48%

43%

56%

50% 50%
52%

43% 44%

5%
3%

4%
2% 3%

4%
2% 2% 2% 2%

6% 5%

Oct. 3, 2023
election

Dec. 2023
(N=400)

Mar. 2024
(N=400)

June 2024
 (N=400)

Sept. 2024
(N=400)

Dec. 2024
(N=400)

Provincial Party Support Outside Winnipeg: Tracking
The PCs and NDP are statistically tied in rural and northern Manitoba

Q1/2. If a provincial election were held tomorrow, which party’s candidate would you be most likely to support? Even though you have not 
decided whom you would vote for, is there nonetheless a provincial party’s candidate that you think you might want to support or are currently 
leaning toward? (Base: Decided and leaning voters outside Winnipeg)

Undecided: 15%

Green Party 3% (+3% vs. Sept.)

Other parties 1% (no change)
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Provincial Party Support: By Demographic Subgroup
The NDP continues to have a massive advantage among female voters

Total

Gender Age Region
Disability 

Status
Men Women 18-34 35-54 55+ Winnipeg

Rest of 

Manitoba

(Unweighted) (1,000) (531) (445) (256) (406) (338) (600) (400) (138)

(Weighted Base) (1,000) (477) (499) (341) (290) (369) (600) (400) (162)

NDP 53% 42% 64% 54% 55% 52% 61% 43% 55%

PC 34% 44% 25% 32% 34% 36% 27% 44% 24%

Liberal 6% 5% 7% 5% 7% 5% 7% 4% 9%

Others 6% 8% 4% 9% 3% 7% 5% 9% 12%

Education Household Income Identity

HS or 

Less

College/

Some PS

University 

Graduate <$50K $50K-$99K $100K+ Indigenous

All 

Racialized White

(Unweighted) (169) (357) (448) (164) (308) (385) (131) (219) (750

(Weighted Base) (453) (284) (236) (204) (326) (306) (172) (283) (695)

NDP 47% 53% 66% 58% 48% 55% 61% 60% 51%

PC 39% 34% 24% 26% 37% 37% 21% 23% 38%

Liberal 4% 7% 7% 10% 5% 3% 12% 10% 4%

Green 9% 6% 3% 6% 9% 4% 5% 7% 6%

Decided/Leaning Voters
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23%

8%

3%

43%

25%

21%

66%

33%

24%

NDP leader Wab
Kinew

PC leader Wayne
Ewasko

Liberal leader
Cindy Lamoureux

Approval Ratings for Party Leaders
Two-thirds continue to give Wab Kinew high marks for his performance

ES3a. For each of the following provincial party leaders, please indicate if you strongly approve, somewhat approve, somewhat disapprove or 
strongly disapprove, of their job performance. (Base: All respondents, N=1,000)

Strongly approve Somewhat approve
% approve, 

Sept. 2024

33%

30%

67%
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Feelings About Wab Kinew and the NDP Government
A majority of Manitobans continue to use positive terms to describe the NDP administration

15%
12%

29%

22%

16%

2% 3%

11% 10%

33%

29%

11%

1%
4%

Enthusiastic Happy Satisfied Indifferent Disappointed Upset Angry

ES8. Which word best describes how you feel about Premier Wab Kinew and the NDP government? (Base: Manitoba adults, N=1,000) 

Positive: 54%

(Sept. 2024: 56%)

Negative: 16%

(Sept. 2024: 21%)

Sept. 2024 Dec. 2024
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